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СЕКЦІЯ 1. 
АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ПСИХОЛОГІЇ ІНКЛЮЗІЇ 

 
Гриньова Наталія Вячеславівна 

Уманський державний педагогічний  
університет імені Павла Тичини,  

м. Умань 

ПСИХОКОРЕКЦІЙНА РОБОТА ПСИХОЛОГА 
З СІМ’ЯМИ З ДІТЬМИ З РАС 

 
В системі надання психологічної допомоги дітям з РАС, особливе місце 

належить організації роботи з членами сім’ї особливої дитини. Аналіз 
сучасних підходів до допомоги дітям з особливими освітніми потребами, 
дає підстави стверджувати, що доцільно застосовувати наступні напрямки 
психологічної допомоги сім’ям, які виховують дитину з РАС: 

 психорегулюючі тренування, спрямовані на пом’якшення емоційного 
дискомфорту, зниження проявів емоційно-вольової нестійкості, 
стимуляцію активності, розвиток навичок саморегуляції та 
самоконтролю; 

 соціально-психологічний тренінг, спрямований на тренування 
комунікативних умінь та навичок, розвиток впевненості та 
комунікабельності; 

 арт-терапія, спрямована на корекцію емоційно-особистісних проблем 
дітей та підлітків (малювання, музикотерапія, казкотерапія); 

 раціонально-емоційна поведінкова терапія, спрямована на 
формування адекватних уявлень про актуальну сімейну ситуацію, на 
нормалізацію емоційного стану, зниження невизначеності та страху 
перед майбутнім; 

 організація позасімейного спілкування в процесі спеціальних 
корекційних занять. 

Головними завданнями психокорекції у роботі з сім’ями можуть бути: 

 Нормалізація емоційного фону у матерів. 

 Розвиток комунікативних і соціальних навичок у батьків, гармонізація 

 їх самооцінки. 

 Корекція батьківських відносин і стилів виховання в системі батьки-діти. 

 Розвиток здатності вибудовувати конструктивні міжособистісні стосунки в 
подружній підсистемі. 
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 Зниження соціальної ізоляції родини.  
 Для вирішення цих завдань доцільно використання наступних напрямів 
психокорекційних впливів: 

 Екзистенційно-аналітична терапія депресії для матерів спрямована на 
відновлення переживання цінності життя; 

 аутогенні тренування для формування здатності батьків до перемикання 
з травмуючих переживань на гармонійні стани, звернення до внутрішніх 
ресурсів; 

 Когнітивно-поведінкова терапія, спрямована на корекцію неадекватних 
уявлень батьків про себе та розлад дитини; відносинах з іншими людьми, 
сімейне майбутнє; 

 Соціально-комунікативний тренінг для батьків, спрямований на 
оптимізацію взаємовідносин та конструктивний дозвіл міжособистісних 
протиріч, і навіть на самоприйняття; 

 Тренінг батьківсько–дитячих відносин з метою розширення репертуару 
поведінкових реакцій та рівня стресостійкості, а також для створення 
сприятливого фону для формування адекватних батьківських установок та 
стилів сімейного виховання; 

 Подружня терапія для гармонізації взаємин батьків як подружжя. 
 Отже, сім’ям, які виховують дитину з РАС, притаманне переживання 

довготривалого сімейного стресу, який тягне за собою спотворення 
відносин всередині сім’ї, а також в контактів з навколишнім світом, тому 
надання допомоги сім’ям з дітьми з РАС, має стате першочерговим 
завданням у роботі психолога.  
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